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Ролята на родителите в живота на училището 
В ОбУ „П. Р. Славейков“ с. Джулюница родителите винаги са добре дошли – да 
учим и да се забавляваме заедно! 

Участието на родителите в училищния живот е от съществено значение за успеха на 
всяко дете. Когато семейството и училището работят в партньорство, учениците се 
чувстват по-уверени, мотивирани и подкрепени. Родителската ангажираност показва на 
децата, че образованието е ценност и че техните усилия са важни. Когато усещат 
родителска подкрепа, те са по – уверени и по – трудно се поддават на напрежението.  

Участието на родителите: Подкрепа и мотивация за учениците 

Вярваме, че когато родителите активно участват в училищния живот на своите деца, те 
изпращат ясен сигнал, че образованието е приоритет. Родителите са първият модел за 
подражание на всяко дете и сериозното им отношение към образованието дава пример и 
спомага за изграждането на правилна ценностна система. Присъствието им на 
родителски срещи, училищни тържества, спортни събития и други инициативи показва 
на децата, че техните усилия и успехи са важни и оценявани. Това има пряко влияние 
върху мотивацията на учениците да се стараят в училище и да постигат по-добри 
резултати. 

Научни изследвания показват, че когато родителите са активно ангажирани с 
образованието на своите деца, учениците постигат по-добри резултати, проявяват по-
положително отношение към ученето и развиват по-добри социални умения. Според 
метаанализи на десетки международни изследвания най-голямо значение имат 
подкрепата на семейството, високите очаквания към детето и редовната комуникация 
между родители и училище. 

Влиянието на родителите върху социалното и емоционалното развитие 

Активното участие на родителите в училищни инициативи играе важна роля в 
социалното и емоционалното развитие на децата. Когато родителите са видими и 
активни в училищната общност, децата са по-склонни да развиват по-добри социални 
умения и по-висока емоционална интелигентност. Те наблюдават как техните родители 
взаимодействат с учители, други родители и ученици, което им помага да усвоят модели 
на положително поведение и социални взаимодействия. 

Освен това, когато родителите участват в училищни събития, това укрепва чувството за 
принадлежност на децата към училищната общност. Те се чувстват по-свързани с 
училището и по-уверени в своите способности да изграждат взаимоотношения с 
връстници и учители. 

Подобряване на училищната среда чрез родителска ангажираност 

Родителската ангажираност има и директен ефект върху подобряването на училищната 
среда. Родители, които участват в училищни комитети, организират събития или 



   Център за образователна интеграция на децата и учениците 
              от етническите малцинства 
 Обединено училище „Петко Рачев Славейков“ с. Джулюница 

 
                           Проект: „ Заедно градим доверие: Взаимодействие между училище, 
родители, общности и местна власт за приобщаващо и интеркултурно образование“ 
                                               Договор № БC33.24-2-002/08.12.2025 г. 
 
подпомагат училището с доброволен труд, допринасят за създаването на по-добри 
условия за учене и развитие. Тяхната подкрепа може да включва различни форми – от 
набиране на средства за нови учебни материали до организиране на извънкласни 
дейности, които обогатяват учебния процес. 

Тези усилия не само подобряват училищната инфраструктура и ресурси, но и създават 
по-добра комуникация и сътрудничество между родителите и училищния персонал. Това 
води до по-координирани и ефективни усилия в подкрепа на учениците и техните нужди. 

Пример за подражание и изграждане на ценности 

Родителите, които активно участват в училищния живот, също така служат като примери 
за подражание за своите деца. Когато децата виждат, че техните родители са ангажирани 
и заинтересовани от училището и образованието, те по-лесно възприемат тези ценности 
и ги прилагат в своето поведение. Родителите, които демонстрират уважение към 
образователния процес и учителите, насърчават своите деца да уважават институцията 
на училището и да се отнасят отговорно към своето образование. 

Празнуваме успехите си заедно – споделените успехи, усмивките, благодарността на 
родителите към учителите на техните деца, това са незабравими моменти, които 
задължително трябва да се отбелязват подобаващо и в училището, и в семейството. 
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